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REGIÃO AUTóNOMA DA MADETRA
MUNICíPIO DO FUNCHAL

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SÃO PEDRO

Ata número cinco

Aos dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois,

reuniu em Sessão Ordinária, pelas dezanove horas, a Assembleia de Freguesia de São

Pedro, conforme convocatória (em anexo) efetuada a vinte e dois de agosto do ano de

dois mil e vinte e dois por Paulo Renato Camacho da Silva Lobo, na qualidade de

Presidente da Assembleia de Freguesia.

Estiveram presentes os seguintes membros da Assembleia de Freguesia:-

Paulo Renato Camacho da Silva Lobo (Presidente da Mesa);-----

Maria Beatriz Freitas Sousa (em substituição de Maria Helena Soares Machado -

Primeira Secretária da Mesa);

Jorge Simplício Pereira Pestana (Segundo Secretário da Mesa);

Ricardo Nuno Reis Pita (em substituição de José Bernardino Escórcio Franco);

António José Gouveia Gomes;-

Carla Dorita Mendes Gonçalves;

Nuno Filipe Fernandes Pereira Agostinho;-

Lília Maria Reis Abreu;

Aleixo Luís Fernandes Camacho;

Duarte Nuno de Freitas Sousa;------

Micaela Marta Paixão Ferreira;

Ana Paula Varela Pita.

Estiveram ainda presentes o Presidente do Executivo da Junta de Freguesia,

Manuel António Marques Madama de Sousa Filipe, a Secretária da Junta de Freguesia,

Fátima Rubina Gouveia Camacho de Barros, a Tesoureira da Junta de Freguesia, Helena

Raquel Correia Brazão de Castro, o primeiro Vogal do Executivo, Marco António Nunes

Dias, e o Segundo Vogal do Executivo, Daniel Almeida Meneses.

Uma vez que a Primeira Secretária da Mesa esteve ausente, o Presidente da Mesa

convidou o Membro Nuno Filipe Fernandes Pereira Agostinho para integrar a Mesa da

Assembleia desta Sessão
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A reunião foi convocada tendo como ordem de trabalhos: "1. Alterações ao

Orçamento para2022;2. Regulamento de Atribuição de Materiais Escolares às Famílias;

3. Regulamento de Bolsas de Estudo."

Aberta a sessão com doze membros, passou-se ao período "Antes da Ordem do

Dia", altura que o Presidente da Junta de Freguesia aproveitou para dirigir algumas

palawas ao Senhor António Alberto Rodrigues, prestando-lhe homenagem pela

dedicação e pelos bons serviços desenvolvidos em prol da Freguesia ao longo de mais de

quarenta anos. Dirigiu-se também a José Alberto Pereira Gomes Sá, que colaborou com

a Junta de Freguesia durante o mês de agosto, no âmbito do programa Jovem em

Formação, referindo ser esse um exemplo da aproximação da Junta aos jovens,

agradecendo o seu empenho. Todos os membros da Assembleia de Freguesia presentes

se associaram à referida homenagem Nesta altura, tomou a palavra o membro António

Gomes para questionar a data das celebrações do dia da Freguesia, por entender não ser

a data considerada a mais adequada, admitindo no entanto não se tratar de uma questão

relativamente à qual exista unanimidade. O Presidente da Junta tomou a palavra para

responder, sublinhando a referida falta de consenso em relação à referida data, indicando

ainda que decorreram comemorações em diversos dias. O mesmo membro referiu ainda

que, em seu entender, as atas das reuniões da Assembleia de Freguesia deveriam ser mais

detalhadas. Tomou então a palavra Lília Abreu para pedir esclarecimentos sobre a

suspensão de atividades da Junta de Freguesia em resultado da pandemia de covid-I9,

referindo em particular as dedicadas aos idosos. O Presidente da Junta de Freguesia

respondeu dizendo que as inscrições para as referidas atividades terão início já em

outubro.

No ponto um da ordem de trabalhos, tomou a palavra o Presidente da Junta de

Freguesia, Manuel Filipe, para apresentar proposta de alteração ao Orçamento para dois

mil e vinte e dois, referindo que tal se deve a uma receita de quarenta e sete mil euros não

identificada, a um saldo de gerência de sessenta e seis mil euros que se encontrava

congelado, que terá de transitar e ser incorporado no orçamento retificativo, e a

necessidade de devolver verbas do Contrato Interadministrativo estabelecido com a
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Càmara Municipal do Funchal não utilizadas, no valor de oito mil euros. O membro

António Gomes interveio, justificando algumas das questões referidas anteriormente com

a não aprovação de orçamentos no mandato anterior. Esta justificação foi rebatida pelo

Presidente da Junta de Freguesia. A membro Micaela Ferreira colocou questões

relacionadas com algumas rubricas da alteração ao Orçamento apresentada, que na sua

opinião deveriam ser mais detalhadas. O Presidente da Junta de Freguesia concluiu a

resposta a estas questões referindo que o submetido à aprovação da Assembleia de

Freguesia é o solicitado pelo Tribunal de Contas. Passou-se então à votação, por votação

nominal, da referida proposta de alteração, tendo a mesma sido aprovada com sete votos

a favor e cinco votos contra dos membros da Assembleia Aleixo Luís Femandes

Camacho, Ana Paula Varela Pita, António José Gouveia Gomes, Lília Maria Reis Abreu

e Micaela Marta Paixão Ferreira. O membro António Gomes indicou pretender apresentar

uma declaração de voto

No âmbito do ponto dois da ordem de trabalhos, o Presidente da Assembleia

passou apalavra à Secretária da Junta de Freguesia, Rubina Barros, para apresentação de

proposta de Regulamento de Atribuição de Materiais Escolares às Famílias. Dada a

ligação entre os dois temas, nesta altura acabou por também ser discutido o Regulamento

de Bolsas de Estudo referido no ponto três da Ordem de Trabalhos. Nesta altura tomou a

palavra o membro António Gomes para reconhecer que o regulamento proposto está mais

detalhado do que a versão anterior. Continuou, pedindo esclarecimentos sobre o número

de bolsas a atribuir. O Presidente da Junta de Freguesia respondeu dizendo que o

regulamento agora proposto tem o objetivo de ser abrangente e poder ser aplicado nos

diversos anos, ficando o número e o valor das bolsas a atribuir a definir em função da

verba prevista nos Orçamentos a aprovar anualmente pela Assembleia de Freguesia. As

membros Ana Paula Pita, Lília Abreu e Micaela Ferreira colocaram questões acerca dos

critérios definidos para atribuição das bolsas, respondidas por diversos membros do

Executivo, após o que o Presidente da Assembleia colocou a proposta de Regulamento

de Atribuição de Materiais e Escolares à votação, tendo esta sido aprovada com sete votos

a favor e cinco votos contra dos membros da Assembleia Aleixo Luís Fernandes
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Camacho, Ana Paula Varela Pita, António José Gouveia Gomes, Lília Maria Reis Abreu

e Micaela Marta Paixão Ferreira.

Passou-se, então, ao terceiro e último ponto da ordem de trabalhos, tendo a

proposta de Regulamento de Bolsas de Esfudo sido colocada à votação, resultando a sua

aprovação com sete votos a favor e cinco votos contra dos membros da Assembleia

Aleixo Luís Fernandes Camacho, Ana Paula Varela Pita, António José Gouveia Gomes,

Lília Maria Reis Abreu e Micaela Marta Paixão Ferreira.

Nesta altura, o Presidente da Assembleia informou não ter havido inscrições para

o período "Após a Ordem do Dia". E, nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a

reunião às vinte horas e trinta minutos, da qual se lavrou a presente ata, que, depois de

aprovada por maioria dos membros presentes, com o voto contra do membro António

José Gouveia Gomes, será assinada pelo Presidente e pelos Secretários da Mesa.---

O Presidente da Assembleia

Lo Secretário

2." ecretário
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